Asunto: Monsanto promueve programas educativos en América del Sur.

Información obtenida: El Fondo Monsanto opera en todas las regiones del Mundo. En América del Sur ha impulsado programas educativos en las escuelas, que abordan desde temas relacionados al aporte de la educación en la vida de las personas hasta estrategias para desarrollar negocios agrícolas. 

En Argentina, el Fondo Monsanto apoya el Programa “Nuestro Campo” que se desarrolla en los centros educativos con el objetivo de inculcar estrategias para el desarrollo de negocios agrícolas. Monsanto también es aliado del y el  Programa Académico para Municipios de Provincias Argentinas (P.A.M.P.A.),  que desarrolla temas relativos al negocio agrícola en los centros educativos en diversos municipios.

En Brasil, el Fondo Monsanto ha sido aliado del la Alianza por la Infancia INMED. El sitio web del Fondo Monsanto informa que ha donado US$ 2 500 000 000 (dos millones quinientos mil dólares) al INMED. Además de generar una red de huertas escolares, el INMED desarrolla capacitación docente y ofrece una plataforma virtual para el intercambio de experiencias docentes.

En Paraguay, el Fondo Monsanto donó US$ 40000 (cuarenta mil dólares) al Centro Educativo Mbaracayú  de la Fundación Moisés Bertoni, para equipar al centro. Este Centro educativo brinda capacitación a mujeres paraguayas para emprendimientos agrícolas.

[bookmark: _GoBack]Insumos para el análisis: Monsanto, un actor privado global, logra constituirse como un actor en la definición de temas del currículo escolar e instalarse como un aliado estratégico ante los ojos de las autoridades educativas de distintos países. Los contenidos educativos sobre agricultura y emprendimientos agrícolas están siendo influenciados por la mirada de una transnacional desarrolladora de monocultivos intensivos y transgénicos como es Monsanto.
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